

Športski List

SLUŽBENO GLASILO BAČKOG NOGOMETNOG PODSAVEZA I SUBOTIČKOG KUGLAČKOG PODSAVEZA

Godina V. Broj 179

Subotica, utorak 26 rujan 1939.

Pretplata: četvrtogodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

Bez Netoja ništa

Konkordija — Bačka 3:1 (0:1)

Športaši koji su bili prisutni prilikom zadnjeg nastupa „Konkordije“ u Subotici i koji se još uvijek vrlo dobro sjećaju lijepe igre i pune tehničkih finesa, ni ovog puta nisu se razočarali u njima. Mladići iz Zagreba ni ovog puta nisu ostali dužni. Igra koju su predveli bila je i ovog puta vrlo lijepa i puna tehničkih finesa. Igrali su sjajno, upravo onako kako se samo poželjeti može.

Prvi minuti ove utakmice pripadaju Bački ali njeni navalaši su vrlo nervozni i nisu u stanju da postignu zgoditak. Konkordija se brzo oslobađa pritiska i izvodi nekoliko lijepih i vrlo opasnih kombinacija, ali bez uspjeha. Barna je na mjestu i navale „zelenih“ igrača ostaju bez rezultata. Nakon više neuspjelih navala Konkordije u 30 minuta Cvijanov prima loptu. Puca je. Pavičić je žrtva. Lopta se od njega odbija u gol. Bačka je došla na jeftin način do gola. Poslije ovog uspjeha navalaši Bačke igraju onako kao što treba, i umiju odnosno znaju. Vidaković ima divnu poziciju da postigne i drugi gol za Bačku. Loptu sa 5 metara puca golmanu u ruke a bio je sam pred golom i golmanom. Ovom grješkom Vidakovića sudbina Bačke je riješena. Ovaj neuspjeh Bačke ohrabruje igrače Konkordije i oni igraju sve bolje i bolje. Gol Bačke je u stalnoj opasnosti ali odbrana je na mjestu i prvo poluvrijeme se svršava s rezultatom 1:0 za Bačku.

U drugom poluvremenu očekuje se od igrača Bačke više borbenosti. Nažalost ovo se nije ispunilo. Konkordija igra još bolje nego u prvom poluvremenu. Gol visi u zraku. Uža odbrana Bačke radi bez greške, ali navala i krilni pomagači igraju vrlo slabo. Konkordija u polju igra vrlo lijepo. Publika je oduševljena ali gola nema. Prilikom jedne navale u 22 m. Pavletić iz blizine ubacuje loptu u gol. Lopta nije opasna po gol ali Barna je pogriješio i Konkordija postiže vodjstvo. Ovaj uspjeh Konkordije daje njenim igračima još više volje i oni igraju sve ljepše i opasnije. Odmah poslije toga u 38 m. Pavletić postiže najljepši gol dana, a nakon nekoliko minuta sudac svira kraj ove lijepe igre.

Konkordija i ovog puta nije ostala dužna. Predvela je igru koja se rijetko vidja na zelenim poljima u Subotici. Svi igrači su u tehničkom pogledu daleko nadmašili mladiće iz Subotice. Zeleno-bijeli igrali su u slijedećem sastavu: Kostanjevac, — Pavičić, Ralić, — Pukšec, Jazbec, Vučilovski, — Beda, Švast,

Pavletić, Pogačnik, Zemljić.

Omladinac Kostanjevac branio je dobro. Gol nije mogao braniti. Ralić dobar a Pavičić vrlo slab. Jedina slaba tačka u timu. Srednji red je igrao bez greške. Tačno dodavanje i pokrivanje protivničkih igrača to su bile odlike Vučilovskog, Jazbeca i Pukšeca. Ovom zadnjem dužni smo da napomenimo da je nogomet igra izmišljena za prave športaše koji su u stanju da prime i gubitke i poraze bez komentara. On je ovo zaboravio. Nakon svakog svog prekršaja on je stalno protestirao iako na to nije imao nikakvog razloga, ni prava. Protiv odluke sudca on nema riječi a kamo li da protestira. Navala je u polju igrala vrlo lijepo ali je pred golom neodlučna. Izuzetak je Pavletić koji je stalna opasnost za protivnički gol. Najmarljiviji je Švast a u polju najopasniji je Zemljić. Pogačnik je više služio odbrani nego navali. Beda je jedini čovjek koji nas je razočarao. Prilikom zadnjeg gostovanja on je dao mnogo, mnogo više nego sada.

Crveno bijeli su razočarali. Iznimci su: Hampelić, Šarčević, Evetović i Sabanov. Igra koju su predveli nije nas zadovoljila a nitko oduševila. Srednji red odnosno krilni pomagači igrali su vrlo loše. Oduzimanje, dodavanje i postavljanje to su stvari koje su juče bile za njih nepoznate. Navala je igrala vrlo slabo. Izuzetak čini Sabanov. Svakako najslabiji čovjek bio je Babijanović. Demeter nije imao posla. Babijanović je igrao vrlo slabo. Nije ispunio nade svojih pretpostavljenih. Bio je nemaran i slabo borben. Vidaković nije pravi voda navale. Neuspjeh u prvom poluvremenu je vrlo loše djelovao na njega. Sabanov je igrao odlično šteta da nije imao pomagača, odnosno korisnih pomagača. Cvijanov je u navali slabo koristio ali tim

više kao half. Tu se pretstavio kao koristan član momčadi.

Sudac g. Petraello iz Osijeka sudio je vrlo dobro.

Utakmici je i pored kišovitog vremena prisustvovalo oko 1300 gledalaca.

Gradanski—Split 0:0

Pred oko 2.000 gledalaca odigrana je u Splitu gornja utakmica koja se na sveopće iznenađenje svršila nerešenim rezultatom (0:0). Iako je za ovu utakmicu Gradanski bio favorit, ipak su zagrebački „Purgeri“ i pored najvećeg nastojanja morali jedan bod estaviti u Splitu, požrtvovnoj momčadi domaćih.

Igra je u prvom delu bila skoro ravnopravna. Iako su Zagrebčani bili bolji od svojih protivnika u tehničkom pogledu, ipak su Splitsani uložili sve da očuvaju rezultat. U drugom delu igra je postala mnogo življa, pošto se obje momčadi trudile da postignu vodstvo. Pred kraj igre Splitsani se povlače u odbranu da bi sačuvali nerešen rezultat. To im je uspjelo.

Kod Gradanskog igrali skoro svi mlako podeenjavajući u početku protivnika, dok su pred kraj morali kapitulirati pred požrtvovanom odbranom Splitsana.

Kod Splitsana su uglavnom svi zadovoljili. Berili su se požrtvovno davši sve od sebe, i tako dobili jedan bod kojim se nisu mogli nadati.

H. A. Š. K.—Hajduk 3:1 (1:1)

Pred 3.000 gledalaca odigrana je u Zagrebu gornja utakmica koja je završena potpunom i zasluženom pobjedom Haška. Dok je u prvom poluvremenu igra bila ravnopravna i prenosila se s jedne na drugu stranu, dotle je u drugom poluvremenu Hašk preuzeo igru u svoje ruke i potpuno dominirao terenom. Golove su dali za Hašk: Duh, Hitrec i Medarić, a za Hajduk: Rafaneli. U timu Haška istakli su se: Pajević, Duković i Hitrec, a kod Hajduka: Ivančić Crnogaća i Marušić.

Ljubljana—Slavija (Varaždin) 3:3

Pred 500 gledalaca izišla su oba tima kompletno i na znak sudije g. Viračeka otpočeli ovu živu i interesantnu utakmicu. U početku je Slavija navlađivala te je uspio da povede na 1:0, ali sudija uskoro dosuđuje nepravilno penal, kojim je Ljubljana izjednačila. Uskoro posle toga je Slavija povelala na 2:1, ali je Ljubljana brzo izjednačila.

U drugom poluvremenu nastavlja se interesantna i ravnopravna igra. Pred kraj utakmice bek Slavije grubo faulira Loha ali sudije ne dosuđuje očigledan jedanaesterac. Zbog čega publika upada na igralište, te je sudac primoran da utakmicu prekine. Incident je povukao za sobom opću tuču u kojoj je bilo i teško ranjenih.

Sudac g. Juraček je ispustio igru iz ruku.

Slavija—SAŠK 3:3 (2:1)

Poslije vrlo žive i interesantne borbe domaćima je uspjelo pobijediti odlično raspolo-

ŠKOLSKE

KNJIGE

POTREBŠTINE, TAŠNE

U KNJIŽARI

VIGI

ženu Slaviju. Utakmica je bila vrlo lijepa i uzbudljiva a konačni ishod nije se mogao nikako predvidjeti.

Tabela Hrvatsko-slovenačke lige

1) Građanski	5	4	1	0	20:0	9	(1)
2) Hašk	5	4	0	1	17:7	8	(2)
3) Sašk	5	3	2	0	10:7	8	(2)
4) Hajduk	5	2	1	2	12:8	5	(3)
5) Konkordia	5	2	1	2	10:13	5	(3)
6) Slavija (O)	5	1	2	2	12:19	4	(4)
7) Bačka	5	2	0	3	8:16	4	(4)
8) Split	5	1	1	3	4:9	3	(5)
9) Slavija (B.)	5	0	2	3	4:8	2	(8)
10) Ljubljana	5	0	2	3	7:17	2	(8)

SLOGA — BUNJEVAC 3:1 (2:1)

U predigri ligaškoj utakmici Bačka—Konkordija, igrali su pobjednici od prije podne: Sloga koja je pobijedila TANK-a s rezultatom 5:2 i Bunjevac koji je pobijedio SMTK-a s rezultatom 1:0.

Početni udarac ima Bunjevac, ali se igra uglavnom razvija u polju. Igrači se kreću po terenu, vidi se na njima umor od prije podne, naročito na igračima Bunjevca, ču tromo po terenu, vidi se na njima umor od je jedva dva sata, u istoj postavi. Utakmica je s početka ravnopravna, dok se lijevo krilo Sloge Kolter probija sam kroz odbranu Bunjevca i tuče iz kosa u lijevi donji kut 1:0. U daljnjoj igri osjeća se mala nadmoćnost odmornije Sloge. Prilikom jednog prodora jedan igrač Sloge tuče loptu u stomak beku Bunjevca, a sudac na sveopće iznenađenje dosuđuje jedanaesterac, kojega Vig tuče iznad gola. Sloga i dalje navaljuje, te iz jedne gužve centarfor Sloge tuče po zemlji u desni kut 2:0 Sloga igra bolje i središnje dok se Bunjevac na mahove oslobađa preko brzih krila te prenosi igru u polje Sloge. Na jedan pas Mišljenovića, Budinčević tuče oštro u gol 2:1. Prvo poluvrijeme završava se pred golom Bunjevca.

U II. poluvremenu Bunjevac mijenja postavu koja malo koristi. U gol dolazi mladi Grlica, koji je branio odlično. Sada se vidi sve jača nadmoćnost Sloge, te iz jednog prodora Kolter izbliza tuče pored ne-moćnog golmana 3:1. Igra koja se dalje razvija sve je grublja kako sa strane Sloge tako i Bunjevca.

Utakmicu je dobila Sloga, s mnogo poletnijom igrom i jačom voljom, čime je svladala izmoren i mlaki tim Bunjevca.

Kod Sloge su se istakli: Lijevo krilo centarfor i golman. Kod Bunjevca golman i desni bek te centar half.

Utakmicu je sudio g. Perčić, koji se slabo kretao i nije dovoljno pratio igru, zbog čega je kasno donosio odluke

Sloga—TANK 5:2 (0:2)

Prijateljska utakmica za finalistu pred utakmicu Bačka—Konkordija. Iako je TANK u prvom poluvremenu uspio da povede sa 2:0, ipak je poletna momčad Sloge uspjela u drugom poluvremenu da savlada svoga protivnika. Sudac g. Stipičić dobar.

Bunjevac—SMTK 1:0 (1:0)

Druga prijateljska utakmica za finalistu predstavljala je živu i interesantnu prvo-razrednu borbu. Pobijedio je Bunjevac srećno prije podne, naročito na igračima Bunjevca, već u prvim minutima. Sudac g. Šetčić bio je dobar.

Gradanski iz Požege je u finalnoj borbi pobijedio Cibaliu iz Vinkovaca s rezultatom 3:2 (2:0) i time osvojio prvenstvo O. N. P.-a.

Zagreb—Sisak 5:0. U priredbi vrlo agilnog sisačkog T. T. K. Olimpije priređena je međugradska utakmica u ping-pongu, koja se završila potpunom pobjedom zagrebcana. Zagreb su zastupali naši reprezentativci: Merksamer, Blaži i Telišman.

Joe Luis „crni bombardier“ je u borbi za svetsko prvenstvo u boksu teške kategorije u Detroitu pobijedio Bob Pastora u 11 rundi nokautom, i na taj način odbranio svoju titulu svijetskog prvaka.

SAND — SPORT 3:1 (3:0)

Ova utakmica za prvenstvo S.N.P.-a, bila je predigra ligaškoj utakmici Zemun—Žak. Utakmica je počela navalama Sanda i upočetku se već vidjelo da će Sand sigurno pobijediti. I jedna i druga momčad nastupila je sa nekoliko mladih igrača, koji nisu mogli nikako zamijeniti stare igrače. Stoga utakmica nije bila naročita po ljepoti, nego obična drugo razredna borba za bodove. Igra je bila na momente i gruba, zbog čega je malo i sudac kriv. Na ovoj utakmici Ronjec bek Športa opet se pokazao u svojoj pravoj boji. Naime, prilikom jednog prodora Bajka, navalas Sanda, pao je preko golmana, koji mu se bacio u noge i sasna slučajno ga tek malo povrijedio. Na to je Ronjec u istom momentu namjerno udario Bajku u stomak, tako da su ga morali izneti sa terena i vratio se tek nakon 15 minuta.

U prvom dijelu igre Sand je načmoćan i postiže 3 gola. U 5 minutu faul protiv Športa sa 18 m. Pucna lopta se odbila prema Špeljaru koji bez predomišljanja tuče u sam kut. (1:0) U 13 minutu Bajka visoko baca loptu naprijed, na nju štarta Kon i Demeter III. Kon je brži, baca loptu Demeteru III, koji pored istrčalog golmana plasira u gol (2:0). U 33 minutu poslije jednog faula protiv Športa Kon postiže treći gol za Sanda (3:0)

U drugom dijelu igra je ravnopravna. Sand je zadovoljan rezultatom i ne napada, dok Šport trudi da poljepša rezultat. Pa mu uspjeva u 10 minutu kada Besedeš II sa krila daje neobično lijep gol.

Kod Sanda je bio najbolji Zvekan, bivši igrač Žaka zatim Špeljar i Jakovetić. Kod Športa najbolji golman koji je izbranio nekoliko teških lopti.

Sudija Sonenberg priličan.



Saroši je bio najbolji navalni igrač Mađara

Ivan Virag državni prvak teške kategorije povrijedio je nogu prilikom treninga. Iako povreda nije teže vrste ipak Virag neće moći izvjesne vrijeme da nastupa.

U New Yorku je osnovan klub u kojem igraju samo igrači bivše Austro ugarske, dosada su to većinom članovi bečkog Hako-aha

Sastavljena je državna reprezentacija naših najboljih lakoatletičara koja će zastupati zemaljsku reprezentaciju na XI. Balkanskim igrama u Atini.

Turnir iznenađenje u New Yorku. Na međunarodnom tenis turniru za prvenstvo Amerike zabilježena su do sada najveća iznenađenja. U I kolu ispao je prvak Evrope Franjo Punčec sa drugovima. Odmah za njima ispali su odlični tenisači Parker i Quist, dok je vrhunac iznenađenja poraz Bromwicha.

Dne 15. listopada igrat će u Beogradu reprezentacija Njemačke protiv reprezentacije J. N. S.-a.

SUBOTIČKI ŠPORTSKI LIST Kupon br. 5. 3-X-1939.

NAGRADNI NATJEČAJ SUBOTIČKOG ŠPORTSKOG LISTA

1. „Ljubljana“—„Bačka“
2. „Slavija“ (V)—HASK
3. „Gradanski“—SASK
4. „Slavija“ (O)—„Split“
5. „Hajduk“—„Concordija“
6. „Jugoslavija“—BSK
7. „Jedinstvo“—BASK
8. „Gradanski“—ŽAK
9. BATA—„Zemun“
- 10) Beč—Budimpešta

Ime i prezime:

stan:

Pošto je u IV. kolu palo nekoliko iznenađenja, te tri nerešena rezultata, to je ovoga puta tipovanje ispalo najslabije, tako da nijedan natjecatelj nije dobio više od bodova.

Interesantno je napomenuti da je svejedno jedan natjecatelj preokrenuo poraz Bačke. To je g. Josip Šporiš i to sa rezultatom 2:0. Najviše je natjecatelja pogodilo pobjedu Građanskog iz Skoplja nad B. A. S. K.-om iz Beograda. U IV kolu natjecanja najviše bodova postigli su slijedeći natjecatelji:

Po 7 bodova:

Crnković Mate, Cvijanov Stjepan, Čović Stjepan, Jaramazović, Krishaber Lajčo, Kulić Petar, Polak Tibor, Skenderović Marko

Po 6 bodova:

Crnjaković Marko, Vidaković Pero, Vuković Josip.

PAŽNJA

U prošlom broju našeg lista pogrešno smo iznijeli stanje našeg nagradnog natjecanja što ovdje ispravljamo.

23 boda: Tibor Polak

22 boda: Pero Kulić i Vidaković Pero

21 bod: Blaško Ivić

19 bodova: Stjepan Cvijanov

18 bodova: Stjepan Čović, Katica Gabrić

i Franjo Jaramazović

17 bodova: Mate Crnković

16 bodova: Lajčo Glas, Ico Malagurski

Internacionalni pregled

Mađarska—Njemačka 5:1 (2:1)

Gornja utakmica odigrana je u Budimpešti pred 20.000 gledalaca u kojoj je pobijedila mladena momčad Mađara zasluženom pobjedom dila s visokim rezultatom napadno slab protivnika i time opravdali nade svojeg svetske veznog kapetana.

Rumunija:

Fe Carpati—Unirea Tricolor 3:0 (3:0)

Victoria—Venus 2:1 (2:0)

TMAC—AMTE 3:0 (2:0)

UDR—Rapid 2:1 (1:1)

Ripenzija—Gloria CFR 2:0 (1:0)

Češko-Moravski protektorat

Viktoria Žiškova—Viktoria Plzenj 3:1 (1:1)

Slavija—Pardubice 6:2 (3:0)

Šparta—SK Plzenj 2:1 (2:0)

Bata—Kladno 2:1 (2:1)

Prostojev—S. L. Ostrava 2:2 (1:1)

Židenica—Nahod 2:0 (1:0)

Italija:

Bolonja—Triestina 1:0

Venezia—Ambroziana 2:1

Juventus—Roma 1:1

Novara—Modena 0:0

Genova—Bari 1:0

Milan—Fiorentina 2:0

Napoli—Liguria 2:1

Lazio—Torino 1:0

MLADI I STARI

Izmjena generacija nikada i nigdje na vjeh trzavica. Što su te trzavice manje po svijetu nije izvršena mirno i bez bilo kakvojoj veličini i slabiji po svojoj snazi, to znači da su oni, koji odlaze, jer je njihovo vrijeme prošlo (stari), ispravno shvatili da su prestali biti aktivisti, pa moraju svoje mjesto prepustiti drugima, mladima i mladima.

Sukobi mladih i starih u povodu izmjene generacije, ne može proći glatko, jer je to prirodni zakon da oni, koji odlaze, nastoje na svaki način zadržati svoje pozicije i odgovoriti svoj odlazak, pa makar to bilo i na štetu cjeline, dok oni drugi, koji dolaze, ruše u svojem dinamizmu zadržane i divne mladosti, svježih, snažnih i životne moći da ono, što se po nekim starim normama i tradicijama ne bi smjelo rušiti odjedanputa i radikalno, nego bi postepeno umiralo i ispuštalo dušu kočeci organizam cijele zajednice i zadržavajući napredak društva, organizacije, sredine.

Pogreška je današnje mladosti u svijetu, da lako i s visine prelazi preko prošlosti i preko starih, koji su samo inkarnirana prošlost i sadržaj prošlih dana i godina, prošlih borbi i prošlih veličina. Odmah na početku mi ističemo ono što smo već toliko puta istakli, što uvijek ističemo i što nikada ne ćemo prestati isticati: *mi poštujemo prošlost i one svjedoke prošlosti, koji su stvarali tu prošlost.* Mi nismo mladost, koja se izivljuje u bahatom, pubertetskom i prepotentnom rušenju stvarnih veličina, koje govore o našoj kolektivnoj snazi ljudskoj, narodnoj i društvenoj. Mi smo mladost koja ne ruši veličine, koja poštuje rad i zasluge u prošlosti i koja je u svakom vrijeme spremna odati priznanje uspjesima prošlosti i starima.

Pogreška je starih što se lako zavaraju i što neobično vole sjediti na lovorikama čak i onda, kada ih nema ili kad su te lovorike već tako davno suhe, da i samo sjedenje na njima izaziva neko šuštanje, koje govori doduše o tome, da je bilo nekada nešto, ali i o tome, da je sve to sada samo suho lišće od kojega ne može niko živjeti ni sekunde.

Mi smo mladost, koja odaje starima priznanje za zasluge, ali se zato nikada ne možemo pomiriti s time, da se na račun starih zasluga umrtvljuje aktivnost današnjice samo zato, što stari nemaju više toliko snage da idu u korak s vremenom, da slijede barem na dohvat dinamizam naše snage, koja je tek počela raditi i pokazivati stvarne i značajne rezultate.

Svaka čast starima za stare zasluge. Mi smo im čak i zahvalni. Ali za stare zasluge se daju priznanja, plakete i diplome, koje se zatvaraju u ormare ili vješaju po zidovima, o starim zaslugama se govori s poštovanjem i zaslužni ljudi se postavljaju mladosti kao uzor. Ali nijedna mladost svijeta, ako je prava mladost, a nije posjedila u dvadeset i trećoj godini, ne može mirno gledati i trpjeti mrtve diplome prošlosti na stolu, gdje treba da niču novi radovi, svjež i veliki. Na radnom stolu previše diploma smeta i zaustavlja rad. Zato mladost uklanja diplome i vješa ih po zidovima, da ih poslije svakog rada i uspjeha zahvalno pogleda i nađe u tim diplomama pobudu za dalji rad i aktivnost, a u radu i poslije neuspjeha da vidi obećanje i potvrdu, da su stari prokrčili puteve i da su uvijek uz svoju mladost, koja samo nastavlja posao starih, ali ga nastavlja brzo, temperamentno, bujno, mladenački.

Mladost je aktivna i aktivistička. Mladost je prepuna snage, energije, zdrave krvi, koja traži zadovoljenje u akciji, u radu, u novim pothvatima. Stari su pasivni. Stari su statisti. Oni varaju sebe i druge i zadovoljni su postignutim uspjesima, koji obzirom na okolnosti i ne moraju biti nikakvi ili barem ne osobiti uspjesi. Mladost nikada nije i ne može biti zadovoljna statikom. U prirodi same mladosti je dinamika. Mladost nikada ne može biti zadovoljna postignutim rezultatima, jer svaki uspjeh traži novi uspjeh i novu akciju.

Stari najteže griješe kada osudjuju aktivnost mladosti i kada mladenačku bujnost, temperament i dinamiku krste rušnjem autoriteta i štetnim prenasljednostima. Ne može mladost griješiti, kada je prirodna i prava mladost, kada radi i kada želi na putu

rada običi one, koji su dali svoje, koji su istrošeni u borbi i posustali, pa ne mogu dalje, nego stoje, a svako stajanje je samo maskirano nazadovanje.

Stari teško griješe, kada ne primaju dobronamjernu kritiku mladih i to njih mladih, koji su već preuzeli na svoja leđa dio zajedničkog tereta, koji imaju mnogo i teških i velikih odgovornih dužnosti, a baš nikakvih prava. Stari se boje kritike i oni su zatvoreni. Oni već odavno nisu bili na terenu, pa iz zatvorenih krugova i soba gledaju svijet svojim očalima, pa je onda razumljivo, da ne vide oko sebe nove ljude i novi novi svijet, nove kretnje i nova strujanja. Oni ne vide čak ni to, da je mladost često puta jedina brana na kojoj se zaustavljaju i lome svi prigovori i sve bujice koji su htjele srušiti stare. Oni traže od mladosti najviše, a i od svijeta drugih, maksimum rada i žrtava, a ne daju im nikakva prava, što više neće ni da slušaju te mlade i sve druge izvan svojih uskih krugova, da čuju šta ti ljudi zapravo hoće i da li je to opravdano što oni hoće.

Stari zaboravljaju da nijesu svijet, narod i društvo njih desetorica, pa makar imali ne znam kakve zasluge. Svijet smo svi mi, koji živimo, narod smo svi mi živi, mrtvi i nerodeni, društvo smo svi mi, koji volimo i pomažemo društvo, koji radimo i žrtvujemo bilo kako i bilo koliko i o svima nam se mora voditi i te kako račun, ako se želi uspijevati i sačuvati nas.

Stari zaboravljaju, da nema tih konja na svijetu, koji mogu vući natovarena kola u beskonačnost, ako ih kočijaš nikada ne hrani. Konji koji rade — moraju pasti i uginuti ako ne jedu. Pametan kočijaš nikada neće ošnuti bičem konje, ako su izvukli velik teret. Stari, ako malo misle, nikada neće začepiti dobronamjerna usta mladosti, koja poslije uspješno izvršenih najtežih dužnosti, želi stanoviti dio prava i želi reći nešto, da se brani od krivih i neosnovanih napaja.

Stari su pasivni. Mladost je prenasljedna. Spočiti iskustvo i promišljenost starih s dinamikom, svježinom i snagom mladih, te je ideal. Stari treba da vode mlade, da ih upućuju, da ih pomažu a ne da ih lupaju maljem po glavi i ubijaju baš one najaktivnije. Stari treba da zadovoljno prime u svoja beskrivno tjelesa injekciju mlade krvi, jer će samo tako doći novi i veliki uspjesi, jer će samo tako prirodni sukob mladih i starih proći bez teških posljedica i trzavica, jer će samo tako otupiti oštrice prirodne borbe, stalne i vječne borbe onih, koji polako odlaze i onih, koji žurno i zadržano dolaze.

To je prirodni zakon, koji vrijedi posvuda, pa i u športu, što se vidi na zelenom polju u povodu izmjene dviju nogometnih generacija jedne momčadi, a i u športskoj politici u povodu izmjene starih i zaslužnih ljudi i novih, mladih snaga, novih radnika. Ta izmjena je prirodna i neminovna pojava, koju ne može ništa zaustaviti. Baš zato je potrebno uzajamno razumijevanje, mnogo i mnogo razumijevanja, mnogo hrane (s jedne strane iskustvom, a s druge mladošću i energijom) i štomanje — bičeva.

Skupština Sekcije Zbora Nogometnih sudaca HNS-a

Jučer je održana konstituirajuća skupština sekcije zbora nogometnih sudaca HNS-a uz prisustvo 18 sudaca kojoj je predsjedavao gosp. Horvački Babijan.

Po dnevnom redu trebalo je izabrati u smislu pravila upravni odbor od pet lica koji se kasnije ima formirati u vodstvo same sekcije. Taj odbor je sinoć i izabran i u njega su ušli g. g. Horvački Babijan, Kujundžić Andrija, Kujundžić Albe, Šević Grgo i Vujković Ljudevit. Isto tako izabran je nadzorni odbor od tri lica i to: Daniš Lajčo, Peić T. Marko i Mernjak Franjo. Poslije izbora izvršeno je određivanje delegata za skupštinu Z.N.S.-a, koja se održava u Zagrebu 1. listopada o. g., te su određeni Kujundžić Andrija i Vujković Ljudevit. Skupština je zaključila još da će se plenarni sas-

tanci održavati svakog utorka u sedam sati u veče u posebnim prostorijama gostione „Vaš“.

Sa skupštine je poslat zahvalni telegram Hrvatskoj Sportskoj Slozi.

Odmah poslije skupštine održana je sjednica Upravnog odbora na kojoj se formiralo vodstvo, i to: za predsjednika Horvački Babijan, za tajnika Vujković Ljudevit, za blagajnika Kujundžić Albe, a za članove odbora Kujundžić Andrija i Šević Grgo. Tu je određen i odbor za delegiranje sudaca, i koji su ušli članovi upravnog odbora: Kujundžić Andrija i Šević Grgo, te u smislu pravila po službenoj dužnosti tajnik Vujković Ljudevit.

Upravni odbor predložio je za vođenje ligaških utakmica Mazić Andriju, Kujundžić Andriju, Kujundžić Albu, Šević Grgu i Vujković Ljudevita.

Na ovaj način bivši nezavisni suci dobili su potpunu i zasluženu satisfakciju, te će nastaviti svojim plodnim i uspješnim radom za boljitak športskih prilika u Subotici i cijeloj Bačkoj.

Lakoatletika

Prilikom završetka lakoatletske sezone njemački novinar i statističar Haus Borowik, sastavio je listu lakoatletičara koji su postigli najbolje rezultate ove sezone.

Evo imena i rezultati tih lakoatletičara.

100 m.: Asso (Brazilja) 10.4, Ostendarp (Nizozemska) 10.5, Borchmeyer (Njemačka) 10.5, Hornberger (Njemačka) 10.5, Scheuring (Njemačka) 10.5, Guzman (Filipini) 10.5.

200 m.: Jeffrey (USA) 20.8, Lewis (USA) 20.8, Lebford (USA) 20.9, W. Miller (USA) 21.0, Morris (USA) 31.0, Scheuring (Njemačka) 21.0.

400 m.: Woodfuff (USA) 47.1, Belcher (USA) 47.2, E. Miller (USA) 47.2, Breidenbach (USA) 47.2, Lanzi (Italija) 47.2, Shore (Južna Afrika) 47.4.

800 m.: Lanzi (Italija) 1.49.5, Harbig (Njemačka) 1.50.5, Woodruff (USA) 1.51.2, Burrewer (USA) 1.51.7, Dale (USA) 1.52.0, Boct (Nova Zelandija) 1.52.4.

1500 m.: Wooderson (Velika Britanija) 3.51.8, H. Jacob (Njemačka) 3.53.4, A. Andersson (Švedska) 3.58.8, Kusocinski (Poljska) 3.54.4, Sarkama (Fin.) 3.54.6, Hartikka (Finska) 3.55.2.

5000 m.: Mäki (Finska) 14.08.8, Pekuri (Finska) 14.16.2, Salminen (Finska) 14.22.0, Kusocinski (Poljska) 14.24.2, Tillman (Švedska) 14.24.8, Tuominen (Finska) 14.30.2, Fellersmann (Njemačka) 14.34.6.

100 m s preponama: Batista (USA) 14.0, Wolcott (USA) 14.1, Gedson (USA) 1.42, Corpening (USA) 14.3, Humphrey (USA) 14.3, Moore (USA) 14.3.

400 m s preponama: Ruston (Južna Afrika) 53.1, Simmons (USA) 53.6, Storskrubb (Finska) 53.6, Benjamin (Južna Afrika) 54.0, March (USA) 54.0, Hölling (Njemačka) 54.1.

Skakanje u visinu: Speers (USA) 203, Batista (USA) 200, Carter (USA) 199, Wilson (USA) 199, Burke (USA) 198, Thacker (Južna Afrika) 198.

Skakanje u daljinu: Kin (Japan) 784, Watson (USA) 776, Maffei (Italija) 757, Billy Brown (USA) 756, Perina (USA) 755, Atchinson (USA) 752.

Skakanje s motkom: Ganslen (USA) 442, Warmerdar (USA) 441, Day (USA) 440, Meadows (USA) 438, Hansen (USA) 436, Varoff (USA) 432.

Troskok: Miller (Australija) 15.71, Kin (Japan) 15.65, Rajasaari (Finska) 15.14, Zibe (Njemačka) 15.05, Bini (Italija) 15.01.

Bacanje diska: Žagar (USA) 51.26, Syllas (Grčka) 51.00, Dr. Oberweyer (Italija) 50.64, Fox (USA) 50.26, Faymondvalle (USA) 49.78, Kulitzky (Mađarska) 49.40.

Metanje kugle: Hackney (USA) 17.09, I. Williams (USA) 16.52, Watson (USA) 16.50, Trippe (Njemačka) 16.16, Rvan (USA) 16.09, Voellke (Njemačka) 16.07, Stöck (Njemačka) 16.05.

Bacanje koplja: Matti Jäärinen (Finska) 74.79, Nikkanen (Finska) 74.67, Autonen (Finska) 72.37, Peoples (USA) 71.36, Vaiaio (Finska) 71.07, Isak (Estonska) 70.87.

Bacanje kladiva: Lutz (Njem.) 59.07, Blask (Njemačka) 58.05, Storch (Njemačka) 57.10, Hein (Njemačka) 55.33, Mac Laughry (USA) 55.16, Beyer (Njemačka) 54.95.

Liga JNS-a

ŽAK—Zemun 7:1 (3:1)

Utakmica za prvenstvo lige JNS između Žaka i Zemuna počela je tačno u 3.50 minuta. Igra je u početku živa i već u 2 minuti desno krilo Zemuna sa 5 m. tuče kraj gola. U ovom dijelu igre Zemun navaljuje, dok Žak kuša prodorima doći do gola. U 5 minuti Žak prelazi u napalu. Mironicki centrira, loptu golman tuče nogom, pogada Janjića, lopta ide prema голу, praznom, odbija se od lijevog beka, zahvata je Vorgučin, tuče ponovo u igrača. Ovo je bila velika sreća Zemuna! Žak dalje napada, ali golman Zemuna brani sa mnogo sreće. U 10 minuti centarfor Zemuna, bježi sam, nalazi se na 5 m. pred samim Prčićem, ali tuče upravo njemu u ruke. Šansa 100%. U 11 minuti poslije lijepe kombinacije Janjić baca loptu u centar koju zahvata Rajičković i tuče pod samu prečku (1:0). Poslije ovog gola Žak sve žešće napada na protivnička vrata. Kod Žaka se ističe halfes linija u kojoj zaostaje Hegediš. U 16 min. Janjić baca loptu na krilo Mironickom, koji poslije par koraka tuče na gol. Loptu hvata bek rukom, sudac sudi penal, kojeg Crnjaković pretvara u gol. (2:0) Zemun pokušava da se oslobodi pritiska, ali u tom ne uspijeva, jer Žakovi igrači kolosalno pokrivaju i love svaku loptu. U 24 min. lijevo krilo Zemuna bježi sam ali tik pred golom spotakne se o loptu i propusti tako zreli šansu. U 25 min. Zemun postiže po svome centarforu jedini svoj gol (2:1) U 28 min. Rajičković dobija loptu na 12 m., odakle neodbranljivo tuče u gol (3:1). Lopta se odbila od prečke i tako pala u mrežu. Stalno se redaju navale Žaka, ali golman Zemuna sve lovi. U 34 min. Crnjaković tuče više same prečke. U 35 minuti lijevo krilo Zemuna pobjegne, predribla i Prčića i sa ugla 5 m. tuče kraj praznog gola. Još jedna šansa 100%. U 39 min. Kopilović lijepim startom čisti opasnost ispred gola Žaka. U 42 min. Rajičković baca loptu Mironickom, on pojuri s njom kao strijela, ali sudac dosuđuje ofsajd. Greška sudije! Poluvrijeme se završava navalama Žaka.

Drugi dio igre odvija se mnogo življe. Žak oštro navaljuje. U 3 min. Crnjaković tuče korner, koji ostaje neiskorišćen. U 4 min. korner protiv Žaka, opet neiskorišćen. U 5 min. Janjićeva bomba za dlaku ide više gola. U 6 min. Rajičković pušta Janjića na rupu, koji iskoči između bekova i sa 5 m. ispod golmana daje četvrti (4:1). Sada je Žak apsolutno nadmoćniji; Zemun tek pokatkad uspije da prijede polovicu. U 8 m. Janjić ima prilike da da gol ali tuče kraj gola sasna iz bliza. U 11 min. Rajičković tuče sa 5 m. u prečku. U 14 min. slobodni udarac protiv Zemuna sa 18 m., kojeg Janjić pretvara u gol (5:1). U 16 min. u jednoj gužvi Vorgučin ima prilike da postigne gol, ali se spotakne o loptu i promaši tako zreli šansu. U 19 m. Žak postiže po Janjiću gol, ali sudac nedosuđuje jer je bilo malo ruke. U 20 min. Mironicki kolosalno centrira, loptu se hvata Janjić i tuče u sam ugao (6:1). U 23 min. centaršut Crnjakovića, Janjić glava, svi vide gol, ali golman u zadnjem momentu spašava. U

25 min. Vorgučin griješi pred samim golom. Ističe se Janjić vrlo lijepim glavanjem. U 28 min. korner tuče Mironicki ali bez uspjeha. U 31 min. Bogešić izvodi faul, golman suviše istrčava, ne može da ju uhvati već mu se od ruke odbije Vorgučinu koji tuče a prazan gil (7:1). U 32 m. opasna gužva pred golom Zemuna ali Žakova navala oklijeva te bekovi čiste lako. U 33 min. slobodni udarac protiv Žaka: lijeva spotka tuče visoko iznad gola. U 36 min. sudac isključuje lijevo krilo Zemuna zbog grubosti. Igra i njen tempo znatno popuštaju. Žak je zadovoljan sa rezultatom i ne trudi se više kao u početku. Navale se i sad redaju ali ne tako žestoko. Zemun se pak trudi da sačuva i ovaj rezultat. U 38 min. Crnjakovićevu bombu golman silom bije u korner. U 39 min. Rajičković pušta na rupu Janjića, ali golman padom u noge spasava. U 41 m. slabu loptu Crnjakovića golman lako lovi. Vrijeme se bliži kraju, publika se polako diže i polazi vratima. U 43 min. Žak po Rajičkoviću postiže gol ali sudac ne dosuđuje jer je bio prethodno ofsajd. Još po jedna lopta Janjića i Mironickog zaobilazi gol. U 44 min. Janjić postiže gol iz ofsajda kojeg naravno sudac ne dosuđuje. Odmah poslije ovoga čuje se znak suca za svršetak utakmice.

Za ovu utakmicu vladalo je mali interes, tako da se na igralištu sakupilo tek oko 600-700 gledalaca. Žak je na ovoj utakmici pokazao mnogo bolju igru no zadnjih nedjelja. Čitav tim je funkcionirao vrlo dobro. Ipak se najviše isticala halfes linija, u kojoj, kao što sam rekao, bijaše najslabiji Hegediš. Prčić je bio slabo uposlen, a bekovi su svoj posao obavili bez griješke. Nešto za niansu je bio bolji Kopilović. U navali je bio najbolji Janjić. Rajičković često puta nepotrebno i suviše dribla te kvari gotove situacije i šanse. Vorgučin dobar. Mironicki i Crnjaković također su igrali dobro.

Žakov protivnik bio je mnogo slabiji. Pojedinačno ne možemo istaći nijednog osim golmana, koji je na ovoj utakmici branio sa mnogo sreće i bio im najbolji čovjek. Pored toga možemo istaći lijevog beka, center halfa i desnu spojku. Ostali prosječni provincijski nogometaši.

Sudac S. Popović iz Beograda vrlo dobar.

Jugoslavija—BATA 3:0 (1:0)

BSK—Vojvodina 5:3 (2:0)

Gradanski—BASK 2:1 (2:1)

Tabela nacionalnog Prvenstva

1) Slavija (S)	4	3	0	1	13:4	6 (2)
2) Jugoslavija	2	2	0	0	7:1	4 (0)
3) Jedinstvo	2	2	0	0	8:2	4 (0)
4) B. S. K.	2	2	0	0	10:4	4 (0)
5) ŽAK	3	1	0	2	8:8	2 (4)
6) Gradanski (S)	2	1	0	1	3:6	2 (4)
7) Vojvodina	3	0	1	2	5:11	1 (5)
8) Bata	2	0	1	1	1:4	1 (3)
9) Bask	2	0	0	2	1:5	0 (4)
10) Zemun	2	0	0	2	1:12	0 (4)

Službeni dio Bačkog nogometnog podsaveza

ZAPISNIK

Sjednice poslovnog odbora Bačkog nogometnog podsaveza, u Subotici održane dne 18 IX 1939 godine.

Prisutni: g. g. Lazo Ivandekić, Stantić Ivo, Mihaljević Lojzija, Sudarević Joška, Pere Šarčević, Tumbas Grga.

1. Sjednicu otvara pretsjednik poslovnog odbora, g. Lazo Ivandekić, te pozdravlja prisutne prelazi na dnevni red.

2. Budući da je za ovu sjednicu bilo predviđeno žrijebanje prvenstvenih utakmica ova se tačka dnevnog reda, obzirom na njezinu važnost prva uzima u pretres, pa se riješava: a) da se žrijebanje odloži do 25 o. m. obzirom na pridolaženje novih klubova čiji je pristup već najavljen, b) da će prvenstvene utakmice početi 1. oktobra, c) da se radi obavještenja u ovom smislu da jedna notica u novinama.

Da bi se s jedne strane, dala prilika već nastup već pridošlim klubovima, s druge pak, da bi se u neku ruku popunio nedjeljni program ligaške utakmice Bačka—Konkordija, riješava se: da se u nedjelju dne 20. o. m. na igralištu „Bačke“ priredi jedan mali turnir klubova. Nastupili bi: „SMTK“, „Bunjevac“, „Sloga“ i „TANK“. Kako bi se najstrožije ostalo na primeru pravice i jednakosti, te da bi se izbjegle kojekakve „ne starije“ određeno je žrijebanje za ove utakmice, pa se riješava: da u nedjelju u 9 sati igraju prije podne TANK—Sloga, u 10 sati prije podne SMTK—Bunjevac. Poslije početka u 2 sata nastupit će pobjednici. Svaki klub na ovim utakmicama može izmijeniti do 3 igrača u I. poluvremenu odnosno na početku II. poluvremena. U drugom poluvremenu se ne mogu mijenjati igrači. Cijena za sva mjesta bez razlike su 3 dinara. Prizor sa ovih utakmica, koji će i Bačka svojim doprinosom povećati dijelit će se proročionalno među nastupajućim klubovima. Delegat podsaveza, kao glavni redatelj je Ivo Stantić. Svaki klub će imati pravo da legira samo po jednog redatelja.

4. U vezi sa ovih utakmica se riješava da se sudijskom zboru uputi poseban dopis „istorije“ određeno je žrijebanje za ove utakmice, besplatno izaslaže 3 sudije, obzirom na slabo finansijsko stanje novoosnovanog podsaveza.

5. Glede samih prvenstvenih utakmica riješava se još da svi klubovi nadalje 25 o. m. predaju spisak svih svojih igrača radi verifikacije.

6. Za podsaveznog delegata na ligaški utakmici Bačka—Konkordija određen je Lazo Ivandekić.

7. Na kraju još slijede 2 dopisa „BAK“ kojim izjavljuje svoju dobru volju za nastup u Bački nogometni podsavez, jednako traži da mu se saopće uslovi za pristup, vezi ovoga je riješeno, da se u Bajmok pošilju dva delegata koji će na pretstoje skupštini „BAK“-a stupiti u direktnu vezu sa upravom radi sporazuma.

8. Iduća sjednica će se održati dne 25. m. Ovim je dnevni red bio ispunjen, a sjednica po g. pretsjedniku zaključena.

Amerikanac Rigs je osvojio prvenstvo Sjedinjenih Američkih Država u tenisu pobjeđivši u finalu Van Horna s rezultatom 6:4, 6:2, 6:2.

Švedska—Norveška 3:2. Dne 18 septembra pred 30.000 gledalaca održana je u Copenhagenu prijateljska utakmica gornjih reprezentacija koja je završena pobjedom Švedana 3:2.

Danska—Finska 8:1. Gornja utakmica odigrana je u Kopenhagenu i završena visokom pobjedom Danaca.

Finac Mäki postavio je prilikom atletskih natjecanja na stadionu u Helsinkiju nov svjetski rekord na 10.000 metara u vremenu 29:52.6.

Akciju za osnivanje Hrvatskog plivačkog saveza pokrenuli su „Hrvatski Akademski Sportski Klub“ i „Zagrebački plivački klub“. Dne 15 listopada održat će se konstituirajuća skupština novog saveza na koju su pozvani svi plivački klubovi na području Hrvatske.